

ОТ ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА / FROM EDITOR-IN-CHIEF

**К выходу в свет юбилейного 100 номера научного журнала
«Вестник Северо-Кавказского федерального университета»**

**Editorial for the Special 100th Anniversary Issue
of “Newsletter of North-Caucasus Federal University”**

Валентина Николаевна Парахина

Северо-Кавказский федеральный университет (д. 1, ул. Пушкина, Ставрополь, 355017, Российская Федерация)
Доктор экономических наук, профессор
vparakhina@ncfu.ru; <https://orcid.org/0000-0003-0693-9716>

Valentina N. Parakhina

North-Caucasus Federal University (1, Pushkin St., Stavropol, 355017, Russian Federation)
Dr. Sci. (Econ.), Professor
vparakhina@ncfu.ru; <https://orcid.org/0000-0003-0693-9716>



Научный журнал «Вестник Северо-Кавказского федерального университета» известен широкому кругу научной общественности нашей страны. В 2024 году исполняется 27 лет со дня основания его предшественника «Сборника научных трудов Ставропольского государственного технического университета». Это был далекий 1997 год. Сейчас вышел уже 100-й номер нашего издания!

У истоков появления и развития журнала стоял в начале своей трудовой деятельности в Учебно-научно-информационном центре Ставропольского государственного технического университета Виктор Михайлович Авербух.

С декабря 1996 года в Ставропольском государственном техническом университете было решено издавать сборники научных трудов по тематическим сериям: Физико-химическая, Естественно-научная, Нефть и газ, Гуманитарных и социально-экономических наук и Продовольствие.

Первым изданием был выпущен Сборник научных трудов, серия «Физико-химическая». Выпуск 1. Печатался в Ставропольской краевой типографии. В этом номере была опубликована 31 статья по разделам: Структура и свойства материалов, Материалы электронной техники, Математическое моделирование, Экономические и экологические проблемы в материаловедении. Всего 119 страниц большого формата. Другие серии сборников научных трудов издавались в типографии университета.

Структура сборников и их вид менялись с течением времени, образовав научное периодическое издание «Вестник Северо-Кавказского государственного технического университета», и в связи с созданием в мае 2012 года Северо-Кавказского федерального университета на базе Северо-Кавказского государственного технического университета и Ставропольского государственного университета, он был зарегистрирован в «Вестник Северо-Кавказского федерального университета».

Журнал включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук.

Первый номер «Вестника Северо-Кавказского федерального университета» вышел в свет в 2013 году. Он содержал 12 рубрик: Физика и математика, Информационные технологии и телекоммуникации, Науки о Земле, Строительство, промышленность, транспорт, Биология, биотехнологии и медицина, Электроэнергетика, электроника и нанотехнологии, История и философия, Социология и политология, Философия, культурология, журналистика, Педагогика и психология, Право, Экономика. Всего 55 статей на 245 страницах. Появилась и рубрика «Сведения об авторах» на русском и английском языках с указанием телефонов, места работы.

В первом номере опубликовали свои научные результаты 99 авторов. В том числе: 28 докторов наук, 36 кандидатов наук, 24 аспирантов и соискателей, 4 студента, 2 инженера, 2 магистранта, 1 ст. преподаватель, 2 ассистента.

Завершают номер разделы «Положение о порядке рецензирования авторских оригиналов статей» и «Требования к оформлению и сдаче рукописей в редакцию журнала».

За последние 11 с небольшим лет вышло в свет 67 номеров журнала, в которых опубликовано 2293 статьи. За эти годы журналом был пройден значительный и серьезный путь.

В связи с требованиями ВАК в журнале менялись названия разделов. В настоящее время журнал публикует статьи по следующим рубрикам: Технические науки (2.4.2. Электротехнические комплексы и системы; 2.4.3. Электроэнергетика); Экономические науки (5.2.3. Региональная и отраслевая экономика; 5.2.4. Финансы; 5.2.5. Мировая экономика; 5.2.6. Менеджмент); Педагогические науки (5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования; 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования); 5.8.7. Методология и технология профессионального образования).

В 100 выпусках журнала суммарно опубликовано 3828 научных статей.

За 27 лет журнал «Вестник Северо-Кавказского федерального университета» стал узнаваем и востребован в научном мире – в России и за рубежом, полностью оправдывая свой международный статус и формат.

Членами редакционной коллегии журнала являются авторитетные ученые из девяти стран – России, Сирии, Великобритании, Германии, США, Италии, Чехии, Латвии, Абхазии.

Материалы журнала размещаются в крупнейших электронных библиотеках и научных репозиториях, где востребованы пользователями.

По данным Российского индекса научного цитирования статьи журнала «Вестник Северо-Кавказского федерального университета» процитированы 9865 раз авторами из 940 научных и образовательных организаций России и зарубежья в публикациях 1345 научных изданий, входящих в базу РИНЦ (по состоянию на 19.02.2024).

В юбилейном сотом номере «Вестник Северо-Кавказского федерального университета» опубликовано 25 статей, которые размещены в традиционных рубриках журнала – «Технические науки», «Экономические науки», «Педагогические науки».

Авторами юбилейного выпуска журнала стали представители учебных заведений и научных организаций России (Москва, Санкт-Петербург, Елец, Казань, Владимир, Калининград, Краснодар, Курск, Магнитогорск, Нальчик, Севастополь, Ставрополь, Томск, Уфа) и зарубежья (Беларусь, Таджикистан).

Выходу каждого номера журнала традиционно предшествует серьезная, обстоятельная работа редакции и редакционной коллегии. Эта кропотливая работа связана с приемом, рецензированием, редактированием и публикацией научных публикаций на сайте журнала, их размещением и продвижением в наукометрических базах. Все статьи наших авторов проходят многоэтапную и сложную процедуру научного рецензирования и экспертной оценки.

Материалы юбилейного номера как всегда дополнены кратким обзором содержания статей на русском и английском языках. Весь архив номеров журнала доступен в специальном разделе сайта издания в русской и английской версиях.

Сегодня научный журнал «Вестник Северо-Кавказского федерального университета» представляет собой интерактивную площадку для обсуждения актуальных вопросов, связанных с развитием комплекса наук, а именно: экономических, педагогических и технических. Издание всегда открыто для интеллектуальных дискуссий и обмена мнениями по широкому кругу научных вопросов.

Редакция и редакционная коллегия научного журнала «Вестник Северо-Кавказского федерального университета» занимаются постоянным совершенствованием проекта и осуществляют политику поступательного развития издания, его индексацию в ведущих международных наукометрических базах с перспективой включения в Scopus и Web of Science.

Мы приглашаем авторов научных материалов опубликовать результаты своих трудов на страницах журнала. Такая возможность предоставляется как преподавателям вузов, научным сотрудникам, докторантам, так и молодым исследователям – аспирантам, адъюнктам и соискателям.

Благодарю всех членов прошлых и нынешних редколлегий, сотрудников издательства и авторов статей журнала за плодотворное сотрудничество в прошлом, настоящем и в будущей деятельности научного издания.